



落实“担当之行”:打造为人民幸福而奋斗的出彩干部队伍

□文/晚报记者 管林忠 隆卫 图/晚报记者 李默 李前军 张丹丹

大道至简,实干为要。建设品质滨州、谱写中国式现代化最美滨州篇章,唯有担当、唯有实干、唯有奋斗。近年来,品质滨州建设一系列成就的取得,得益于全市上下坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当。滨州突出“大开放、大改革、大发展”工作主线,紧抓招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,建立健全“主要领导亲自抓、四大班子齐上阵、部门单位强攻坚”的工作推动机制,心往一处想、劲往一处使、智往一处谋、行往一处动,主动担当、积极作为,干事创业的状态全面激活,各项工作“争第一、干唯一、创一流”蔚然成风。



党建统领,一切工作的制胜法宝

“办好中国的事情,关键在党”。品质滨州建设的蓬勃动力哪里来?鲜活的创新力哪里来?超强的竞争力哪里来?强劲的凝聚力哪里来?滨州用实际行动作出了响亮的回答:党建统领,是一切工作的制胜法宝。

“党建,做实了就是生产力、做活了就是创新力、做强了就是竞争力、做细了就是凝聚力。”市委书记宋永祥指出,“我们注重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,坚持在工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法,体系化推进管党治党建设党,把党建统领作用发挥到最大。”

滨州将“过程党建”深度融入发展、融入服务、融入治理、融入民生、融入品质滨州建设各方面,党建统领作用得到真正发挥,为全市经济社会发展提供了有力组织保障。

体系化推进管党治党建设党“四项机制”

抓好党建是最大的政绩。滨州市深入贯彻落实新时代党的建设总要求,积极探索体系化推进管党治党建设党的有效路径,创新建立党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制、督考评用融合机制“四项机制”,着力构建责任全链条、领域全覆盖、过程全管控、监督全贯通的管党治党工作格局,推动党的建设成果转化实实在在的“生产力、创新力、竞争力、凝聚力”,打造了在全国有知名度和影响力的党建工作品牌,为品质滨州建设提供坚强组织保障。

——党建过程管控机制。坚持党建统领,优化管控机制,促进深度融合,落实保障体系,让党建深度融入发展、融入服务、融入治理、融入民生,真正以高质量党建统领经济社会高质量发展。

——监督贯通协调机制。发挥党内监督主导作用,促进各类监督有效履职,推动监督合力全面凝聚,全力构建“发现问题、严明纪法、整改纠偏、深化治理”的全链条闭环机制,推动实现监督职责再强化、监督力量再融合、监督实效再提升。

——督考评用融合机制。构建协同高效的大督查格局、互融共通的精准考核体系、知事识人的执行力评价机制,以事择人的干部使用机制,打通工作落实上中下游各环节,全力解决督、考、评、用环节衔接不畅等问题。

——思想方法训练机制。促进思维转变,完善平台支撑,深化领导干部思维训练全员训

训,强化体悟实训,持续引导党员干部用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论武装头脑,指导实践,始终扛牢责任、履职尽责,转变思维、把事干好。

——抓党建促发展。市政府党组以“三大战役”为抓手,持续用好改革开放关键一招,扎实做好

宣传等党建工作部门职责分工,合力抓好党建工作。纵向上,全面压实责任。持续抓好党委主体责任、纪委监督责任、书记第一责任、班子成员“一岗双责”“四责协同”,自上而下突出“关键少数”,由点及面带动“绝大多数”,努力形成一级抓一级、层层抓落实的局面。

——抓党建促治理。市法院、市检察院党组树牢“依法有法有法有法”“维护稳定是本职、服务发展是本职”等理念,打造品质司法、助力社会治理,提升办案质效,推进政治效果、社会效果、法律效果相统一;管行业、促提升。市委市直

机关工委、市委教育工委、市委“两新”工委、市国资委党委等扛牢主体责任,强化党建统领,推动党建与业务融为一体,以高质量党建更好推动高质量发展;……

——抓党建促民生。市纪委监委聚焦主责主业,始终以严的基调、严的措施、严的氛围强化执纪、正风肃纪反腐,不断深化以案明纪、以案促改、以案促治,着力营造良好政治生态;护正义、促法治。市法院、市检察院党组树牢“依法有法有法有法”“维护稳定是本职、服务发展是本职”等理念,打造品质司法、助力社会治理,提升办案质效,推进政治效果、社会效果、法律效果相统一;管行业、促提升。市委市直

拓展党纪学习教育成果,一体推进纠“四风”刹歪风、树新风扬正气,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐“三不腐”综合发力,引导党员干部做到内容、程序、行为“三个规范”;……

为滨州发展担当,为人民幸福担当

悠悠万事,民生为大。抓改革、促发展,归根到底就是为了让老百姓过上更好的日子。聚焦人民群众关心的热点难点问题,广大干部大兴调查研究之风,走好群众路线,问需、问计于民,紧紧依靠人民把改革推向前进,让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。

在滨州司法工作一线,有一位默默奉献的先进典型王炳申。他生前是滨城区人民法院民一庭庭长、一级法官。他在司法一线无私奉公35年,用生命践行了司法为民,用人性的光辉照亮了公平正义。因为他平时爱穿布鞋,行走于田间地头,到访百姓千家,深入基层调查调解,既没有架子,又处处为老百姓着想,群众亲切地称他为“布鞋法官”。

如今,在品质滨州建设工作中,更多的“王炳申”坐到群众炕头、想到群众心头、干到群众点,让老百姓看到干部就在身边、感到方便就在身边、觉得幸福就在身边。在滨州,广大群众对幸福生活更加“有感”。社会保障更有感,社保、医保、低保水平持续走在省前列,老百姓时时都能享受到公平可靠的社会保障;公共服务更有感,就业、教育、医疗、养老等更加方便,老百姓处处都能享受到优质高效的城市品质……越来越多的“民生之盼”成为“民生之赞”,每个滨州人的幸福,就是时代最好的记录。

